

重庆商务职业学院数字传媒学院教学工作简报

教学教务办 编

2025年5月8日

匠心铸品质，思政育新才 ——数字传媒学院开展课程思政公开课活动

2025年5月8日，数字传媒学院在3507教室成功开展课程思政教学展示活动，传播工程教研室专任教师王园以“包装盒的制作”为主题，为2023级印刷媒体技术2班的学生们讲授了一堂融合专业知识与思政元素课程思政公开课。

课程围绕包装的盒制作这一实用技能展开，旨在提升学生印前图文处理技能及包装设计领域专业素养。以护肤品品牌纸盒样板制作为切入点，将思政元素融入专业知识。课堂上，王园介绍任务背景，梳理包装盒制作基本要求，培养学生关注细节、遵循规范的意识。讲解任务要求时，深入阐述电子版包装盒制作流程及工艺图层要点，让学生认识到印前文件制作的复杂性与精确性，体会印刷行业对品质的追求，彰显工匠精神。

通过展示国际标准反向插入式纸盒结构图及解读各结构部位，学生深入了解包装盒构造原理，领悟产品设计中各个环节的紧密联系，强化责任意识与敬业精神。王园还强调包装设计印前处理要传承与创新结合，鼓励学生将传统印刷文化与现代设计技术相结合，培养文化自信与创新意识。

此次课程思政公开课，不仅提升了学生专业技能，更塑造了其职业道德与素养。数字传媒学院通过此类实践，探索专业课程与思政教育的深度交融，为打造新时代印刷媒体技术专业人才提供保障，助力印刷行业蓬勃发展。

